

鹰城广场北部区域即将改造：一湖、二环、两带串起三个主题区

明年1月，鹰城广场颜值更高功能更多

□记者 傅纪元

本报讯 经常到鹰城广场休闲娱乐的市民会发现，广场北部区域近日立起了施工围挡，施工人员进进出出，一切迹象表明广场最近会有大动作。市住建局昨天发布消息，鹰城广场北部区域改造近日将动工，预计明年1月20日即可完工。

北区改造打造鹰城名片

据了解，鹰城广场始建于2000年4月，占地总面积156万平方米，绿化面积10.7万平方米，水体面积11万平方米，是目前市区最大的绿化广场。近年来，由于人流量大、基础设施使用年限较长等原因，广场内部分道路路面沉降，地砖损坏严重，材质杂乱，花坛破旧，一些雕塑年久失修，各类房屋等建筑风格不一，部分绿地及植物已接近最长生长周期，老化、死亡现象逐年增多。

鹰城广场北区改造是我市构建生态城市的一个重要组成部分。该区域的改造将填补我市有史以来城市文化、生态、运动、休闲娱乐等一体化公园空白，提升城市品位，打造市民喜欢的中心花园。

按照规划，鹰城广场北区改造范围为：北至园林路，南到广场东西向主要园路通道（门球场以北），西至长青路，东到陈庄排水沟盖板处，总建筑面积66300平方米。

多项建设元素令人耳目一新

据了解，广场北区改造内容包括水系改造、驳岸改造、桥梁改造增设、铺装改造、雕塑建设、绿化改造、配套设施建设及改造、电子及照明改造、给排水系统改造、园林绿化等内容。

依据广场北区现有资源属性，结合我市建设山水园林生态城市的实际，改造北区总体分为一湖、二环、两带及三个主题区域。

一湖：目前北区内有4个人工湖，水系分

割较多。本次改造挖通分割水体，使广场内的水系连成整体，设计跌水坝，调整水系高差变化，让水系有流动性，增加水体的实用性和观赏性。挖通后的水体面积扩大至13000平方米左右，整体称之为如意湖。

二环：塑胶跑道、慢行步道。其中塑胶跑道长500余米，首尾相连，环湖而建，在方便市民游园的同时，为喜欢锻炼的市民提供一条多功能跑道，以突出广场和别处公园性质的不同。另外，慢行步道以环园观景为主，与塑胶跑道相互独立，相互补充。

两带：鹰城历史展示景观带、文化生态体验景观带。鹰城历史展示景观带位于改造区域中间南北直向狭长地带，该地带将鹰文化、煤文化、曲艺文化融入景观中，形成鹰城广场小品设施、煤城之路主题雕塑、未来之光雕塑墙等景观点。文化生态体验景观带位于北区东侧陈庄排水沟盖板沿线，建设有文化走廊等以文化景观为主题的基础设施。

广场北区更休闲更运动

另外，为了满足市民需求，广场北区划分为三个主题功能区：滨水文化体验区、体育运动娱乐区、城市界面展示区。其中，滨水文化体验区位于广场北侧，与长青路和园林路相邻。该区域内打通园内分割的水系，统一驳岸效果，增添水生植物种类，添加栈道、亲水平台。通过线、条、块、面错落有致布局，形成广场、草坪、氧吧等多个不同景观空间。

体育运动娱乐区为市民健身运动提供一处集乒乓球、羽毛球等功能为一体的景观场所。城市界面展示区与长青路、园林路相接，通过区域内道路及景观的打造，向路人展示广场靓丽的一面。

另外，广场北区内形成7大主要景观点，分别是煤城之路景观大道、未来之光、月季园、滨水公园、香樟大道、文化长廊、次入口广场，具有丰富的内涵。



昨天，勘测人员在进行施工前的测量放线。鹰城广场北部区域改造即将启动，音乐喷泉广场以北的区域建起蓝色围挡，施工期间鹰城广场北区将停止对市民开放。本报记者 李英平 摄

90台应急客车备战“双节”

□记者 王民峰

本报讯 记者昨天从市运管局获悉，为应对中秋和国庆两个假期旅客运输需求，全市各运输公司将至少预备应急运力90台，以确保旅客滞留时能及时疏运分流。

据悉，运管部门制定的道路旅客运输应急预案要求，全市各运输公司将至少预备应急运力90台，其中，市区由平

运公司、华豫公司、长征旅游公司预备30台应急运力，其他县(市、区)应急运力至少预备10台。

按照要求，“双节”期间一旦出现旅客滞留、车辆事故、突发事件等情况，运管部门将启动相应规模的运力车辆。各应急运力保障单位接通知后，应安排人员和车辆按照指定时间到达指定位置待命，市区半小时内到达。

“双节”客运市场专项整治启动 市民发现违规营运车辆请举报

□记者 王民峰

本报讯 记者昨天从市运管局获悉，为确保“双节”期间安全出行，运管部门即日起开展道路运输安全隐患大排查和客运市场专项整治，市民发现违规营运车辆可拨打12328举报。

据悉，运管部门将对辖区内客运企业及客运车辆进行拉网式安全隐患排查。另外，专项整治将严厉打击未经许可擅自从事道路旅客运输经营的行为，特别是旅游车辆超越许可范围从事非法营运、班车客运超越许可范围经营行为以及“黑车”、出租车非法从

事班线运输或变相从事班线运输经营行为。

按照要求，运管部门还将查处客运车辆不按核定线路行驶，未按规定站点停靠，未按规定悬挂线路标志牌，站外揽客、宰客、倒客、甩客等违规行为；查处旅游客车异地经营及长期驻外办理经营行为；查处未按规定使用GPS监控及不执行凌晨2至5时落地休息制度的行为；查处未按规定执行“例检例保”制度、“三品”检查制度、“三不进站、六不出站”制度等违规行为；查处使用下线车辆从事旅客运输或变相从事旅客运输的非法经营行为。

我市9个项目入选省第四批非遗名单

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市文广新局获悉，省文化厅9月21日公布了我省第四批非物质文化遗产代表性项目和扩展项目，我市共有9个项目入选，至此，我市已有省级非物质文化遗产28个。

据市非遗保护中心有关人士介绍，第四批河南省非物质文化遗产代表性项目共3个、河南省非物质文化遗产扩展项目41个。项目涵盖了民间文学、传统美术、传统技艺、传统医药等10个类别，白居易传说、岳飞传说等都名列其中。

2014年9月，省文化厅部署开展了第四批河南省非物质文化遗产代表性项目遴选推荐工作，按照“保护为主、抢救

第一、合理利用、传承发展”的工作方针，组织专家对全省各市申报的329个项目进行审议，最终确定入选名单。至此，我省省级非物质文化遗产代表性项目已达445个，扩展项目已达92个。

我市入选本批次的非遗代表性项目和扩展项目包括白朗起义传说(民间文学类)、鲁山花瓷制作技艺(传统技艺类)、神前唐钧烧制技艺(传统技艺类)、香山妙善观音信俗(民俗类)、郟县农历二十四节气(民俗类)、宝丰韩店唢呐(传统音乐类)、郟县孟庄狮舞(传统舞蹈类)、鲁山高桩故事(传统舞蹈类)、新华区越调(传统戏剧类)。至此，我市共有省级非物质文化遗产28个(含国家级非物质文化遗产)。

蟹都汇® | 烩做·烩吃

2015·秋时 中秋蟹礼



【一票在手 全国通兑】



只为提供真正好蟹

今年，“蟹都汇”推出面值为380元、600元、1000元、2000元、3000元蟹券，丰俭由人，消费者可根据自己的情况选择购买。现为答谢新老

客户特推出**买4送1**活动!

全国服务热线:400 000 0018

抢购热线:8978008 13525350730

地址:新华区曙光街与迎宾路交叉口(市二院)桥东50米路南

温馨提示:
“蟹都汇”平顶山仅曙光街一家店,请新老客户认准购买。